

第20期互动话题

你最反感的不文明行为是什么？

大家都知道,文明是一座城市最美丽的风景,是最吸引人的外在气质,我们都希望生活在文明、和谐的大家庭中。但是,很多人不懂得与文明“交友”,你肯定时常看到红灯等在线外、车子停在框外、垃圾扔在桶外等不文明现象吧,每当你看到这样的场景,不知会作何感想?今天,我们互动讨论一个话题——你最反感的不文明行为是什么?并说说自己的理由。

快快来参与吧,将自己的真实想法通过“奉化日报小记者”微信公众号后台留言给熙哥哥。参与方式很简单,只要编辑:学校、班级、姓名+你的话,发送过来即可。



我想

实验小学504班小记者 胡峥浩

我想让小花,都化出尖利的刺。刺走不怀好意的人,却保护着柔弱的蝴蝶。散啊,散——散得全世界都芳香四溢。我想让小贩,多一颗赤诚之心,不再吹嘘弄假,不再自私贪心。喊啊,喊——喊得大家都善良无比。我想让森林,能够开口说话。说出人类的罪行,说出自己的希冀。说得偷伐者面红耳赤。我想让我自己,拥有一支神奇的画笔。画一轮太阳,照亮心灵,画一些食物,分发善心。画出一辆自行车,是我最大的梦想。我会骑啊,骑——来一场说走就走的旅行。不过,来一场说走就走的旅行,要先把计划制定好……

指导老师 王琼芳

滑雪大冒险

锦屏中心小学405班小记者 郑晨宇

今儿,妈妈告诉我了一个特大好消息,下午要去奉化的滑雪胜地——商量岗滑雪。这个项目是我期待已久的。我们刚吃好中饭,就迫不及待地出门了。今天天气真不错,许久未露面的太阳公公出来了,凛冽的寒风也阻挡不了我们兴奋的心情。舅舅开着车,带我们去奉化的滑雪胜地——商量岗。我们到了商量岗以后,映入眼帘的是白茫茫的一片,像是走进了雪的世界。前来滑雪的人也是络绎不绝。我们买好了滑雪场的票,穿上鞋子。哇!这鞋子好重。穿了它,我感觉寸步难行,太难走了。我领好滑雪板,拿好滑雪杆,艰难地进了场地。刚穿上滑板走了两步,就重重摔了一跤,好痛啊!我的手也被冻得通红,教练赶过来,把我扶了起来,然后耐心地教我:“滑雪时一定要两脚分开,膝盖要像跪在雪地靴上。刹车时用力分开腿呈八字状,明白了吗?”“明白了。”我点点头。我滑了一下,又滑了一下,哎呀,不好。我滑得太快,忘记刹车,一下子又摔在地上,来了个嘴啃雪。“哈哈”虽然有点痛,但还是很开心。在教练的帮助下,我几次摔跤后慢慢掌握了平衡,终于可以滑一段距离了。教练还带我去最高处,从那里滑下来,听着耳边呼呼的风声,像似电视中的滑雪运动员。滑雪场的上空不时传来尖叫声呐喊声……

太阳慢慢西斜,天色不早了,妈妈喊我们准备回家,我最后趁机体验了一回飞翔的感觉,真棒!下次如果有机会,我一定要再来。

穿越雪山

锦屏中心小学202班小记者 王诚至

今年春节,我们一家三口和爸爸的同事们一起去哈尔滨旅游,感受北方的冰天雪地,给我印象最深的是从雪谷到雪乡的徒步穿越。那一天,我们早早起床,全副武装,准时出发。首先,我们乘坐特色交通工具马拉爬犁约五公里,颠簸着来到羊草山的山脚。接下来就是长达数十公里的徒步了。那里的山路十分陡滑,每一脚踩下去都要谨慎,一不小心就会陷入深坑或摔个大跟头。好多时候,我们都是踩着前人留下的脚印一步一步地往前走的,可尽管如此,还是摔了好几跤呢!虽然走得很艰难,但原始树林里的风景却美不胜收。那里的雪非常厚,又松又软,像一层层奶油蛋糕,让人忍不住尝上几口。树挂和雾凇的造型千姿百态,任你想象。林中时不时还有几只小鸟在穿梭欢叫,它们是在欢迎我们的到来吧!我们一群人边赏雪景边说笑,穿越在原始树林里,不知不觉就已经翻过羊草山顺利到达了目的地雪乡。更意外的是,我居然还获得了第一名,简直太佩服自己了。真是一次难忘的经历啊!现在每当有人和我聊起此事,我总有说不完的话题,大家都说我可以当小导游啦!

指导老师 糜松旭

我的第一个寒假

龙津实验学校105班小记者 王舒灏

今年我是一名小学生了,这是我的第一个寒假。我再也不能像以前一样无忧无虑地玩耍了。以前我的作业全部都是在学校里完成的,回家就可以玩了,看电视或者和哥哥姐姐一起玩iPad。这个寒假过得一点都不开心,跟哥哥姐姐玩都要写作业。今年下雪的时候我都没心情看了……每天晚上都要背古诗、做口算,而且雪下得也没有我在哈尔滨看到的那么大。不过,过年的时候和ozzy一起放烟花了,就稍微开心一点!为什么这么命苦?妈妈说这就是成长的烦恼!

粉笔赞

居敬小学605班小记者 舒戈力

有人赞扬出淤泥而不染的荷花,有人赞扬不畏严寒的梅花,也有的人赞扬高大挺拔的青松。而我只想用平凡的文字赞扬课堂上微不足道的粉笔。在充满书香气的校园里,在书声琅琅的教室里老师一边讲解着课文,一边用洁白的粉笔在黑板上留下一个个端正整洁的大字。“嗒嗒”,粉笔在黑板上滑行着,发出一阵阵悦耳的声音,犹如一首动听的乐曲。空气中飘散着细细白白的粉末,那是它勇敢奉献的证明,我为它感动。课堂里的学生都聚精会神地聆听着老师讲解,看着黑板上不争不抢的大字,但是又有谁在意过用身体划出字符的粉笔呢?是的,它们确实是那么渺小,那么微不足道。它不如铅笔那样人之皆有,不如钢笔那样贵重美观,也不如水彩笔那般绚丽多彩。但是,就是这样小小的一支粉笔,能将知识和文字展示在黑板上,能让学生更直观地理解难题,能在

我的最爱——绿萝

锦屏中心小学301班小记者 袁有宜

青菜萝卜各有所爱,大家一定都有自己的最爱,我的最爱就是——绿萝。为了给单调乏味的房间添一点儿生气,多一丝绿色,妈妈买了几盆绿萝放在家里。家里有了这几盆美丽的绿萝,我的眼睛都开始有了绿意。空闲时间,我都会去看望看望它们。有时候远远望去像极了位亭亭玉立的姑娘,在微风的吹拂下,翩翩起舞。走近一看,发现绿萝的叶子是绿色的,呈心形,十分的嫩,在阳光下泛着亮光。我好奇地伸出小手,摸了一下,哇,绿萝的叶子好光滑啊!像羽毛一样。叶子的下面是茎。绿萝的茎摸上去硬邦邦的,有的直挺挺地站立在阳光下,就像草原上的士兵一样,勇敢地保护着叶子;有的被叶子压弯了腰,像驼背的老公公。最下面是绿萝的根,它们的根有的细有的粗,但是都深深扎在土壤里,认真吸收着土壤妈妈带给它



雪

锦屏中心小学505班小记者 王嘉怡

雪姑娘迈着轻盈的脚步来到人间,她的手轻轻一甩,以自己独有的身姿装点着大地。无数的雪花像玉一样柔,像烟一样轻,像柳絮一样美。飘飘洒洒的雪花仿佛仙女散花,无穷无尽地从天穹深处飘落下来,又如窈窕的仙女穿着洁白的裙子,用优美的舞姿向所有的生灵致敬。雪花越来越密,在天空中无休止地洒落着,大地弥漫着无数如花似蝶的六角精灵。它们无声无息地滋润着万物,用纤巧的魔棒将大地焕然一新。向远处眺望,连绵起伏的群山像披上了一件又白又厚的棉袄安逸地酣睡着,两旁行道树脱下了棕色的衣裳,穿上了雪亮亮的银装。无数的雪球点缀其中,如梦似幻,可谓“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。下雪天当然是孩子们最喜欢的日子,抓起一把雪揉成球,向对方砸去,被砸到的人并没感到生疼,心里还洋溢着欢乐。有几个孩子伸出双手轻轻地接住几片晶莹的雪花,正想数数有几朵花瓣,谁知一落到手上,就化成几颗珍珠似的小水珠。雪是美的精灵,是爱的化身。我爱你,冬天的使者。

植树

龙津实验学校101班小记者 沈逸轩

今天,阳光明媚,吃完早餐,妈妈带我去长岭公园参加亲子植树。到了那里,叔叔给我一把小锄头。我手拿小锄头先挖了个大坑,然后叔叔们扛来一棵小树苗,种在我挖的坑里。我提着小水桶给小树苗浇水上水。植完树,阿姨还给我颁发了护绿小卫士奖牌,我开心极了。 指导老师 王姣娜

我的元宵节

武岭小学205班小记者 竺乐萱

每年的正月十五是元宵节,元宵节又称为“上元节”。元宵节还有猜灯谜、赏花灯、舞狮子、吃汤圆等习俗。今天,我们班举行了一次做汤圆的活动。下午第二节班队课的铃声一响,我们就快速地回到座位上坐好。包汤圆开始啦,我们先做好准备工作,然后看老师在上面教我们如何包汤圆。我看了之后,心里想:包汤圆好像也没那么难嘛!接下来我要自己动手包汤圆了,首先,我拿一块面团搓成圆的小球,再把小球压扁;然后,我取一小块芝麻馅放在上面;最后,我把它们裹起来搓成一个小球,这样子一个白白胖胖的汤圆做好了。回家后,我叫妈妈把自己包的汤圆煮熟了。爸爸妈妈说:“今天的汤圆真好吃,味道很特别。”我听了之后,心里美滋滋的。我觉得今年的元宵节特别有意义。 指导老师 张乐欢

我的新礼物

龙津实验学校105班小记者 徐登媛

寒假的一天,妈妈说要送我一个新礼物,它有着方方正正的脑袋和身体,还有一个长长的扁扁的嘴巴。我给它编了一个谜语:脑袋方,身体方,扁扁嘴巴一线条,能吃钱来肚里藏,需要用时它来帮。大家猜到了吗?对,就是储蓄罐!我把得到的零花钱“喂”给它,它慢悠悠地从长扁的嘴里“吃”进去了。等吃饱了,我就要用储蓄罐里的这些零花钱买自己喜欢的课外书和文具呢!

会动脑筋的小笨狼

龙津实验学校105班小记者 何承宸

《笨狼的故事》里有一只笨狼,它真的是一只笨笨的狼,它会把自己弄丢,它会在大热天把冰箱门拆下来给大家当空调,它会把蚯蚓当成一条小龙……但是笨狼有时候也挺聪明的呢!比如它跟踪小熊比赛拳击时,它知道自己比不上不过棕小熊,就先躲避棕小熊的拳头,等棕小熊没力气了再出手,这样笨狼就取得胜利啦。所以我还是挺喜欢这只会动脑筋的小笨狼! 指导老师 马雪娇

默默献身一声不吭地被抹去痕迹。这样的精神,我赞美它,为它感动。

在我们的生活中,也有许多人拥有粉笔精神。那么伟大而顽强的霍金,即使是在全身肌肉萎缩硬化的情况下,也坚持通过大脑和三根手指带着全人类领略宇宙之美。一次次的发现,一次次的论证,他的一生都是传奇,我为他感动。

粉笔虽小,作用却不小,它把一生都献给了课堂,那一个漂亮的粉笔字就是它最好的证明。我赞美它,也为它感动。 金笔作文指导老师 徐洁汝

金笔点评:

舒戈力小记者通过借物喻人的写作手法,将粉笔默默奉献的精神描写得很精彩。全文以一句“我为它感动”抒发着自己的情感,让人读了以后印象深刻。从粉笔精神到伟大的霍金精神,这都是值得我们学习和敬佩的。文章语句优美,结构完整,可圈可点,希望舒戈力小记者能够继续保持下去,并且越来越棒。

们的养分,努力使自己更加挺拔,更加苍翠欲滴。

绿萝不仅外形美观,它的作用还不小呢!能净化空气,吸附杂质,被称为天然的空气净化器。

啊!多么美丽的绿萝小姐啊!你难道不喜欢它吗? 金笔作文指导老师 王春颖

金笔点评:

绿萝是我们生活中很常见的一种植物。袁友宜小记者独具慧眼,从眼前的事物着手,运用了从整体到局部的写作手法,在写局部的时候又按照了从上到下的顺序,文章条理很清楚。不仅如此,还紧紧地抓住了绿萝各个部分的特点,重点描写了绿萝的茎,文章详略分明,重点突出。结尾点明中心,抒发情感。我们小记者笔下的绿萝真的很美丽,希望能继续用你的大眼睛,去观察生活中的美好。



找春天

居敬小学206班小记者 葛翹宁

春姑娘吹着幸福的喇叭,降临人间。我们听到了她轻声细语呼唤,相约去校园里找春天。春天飞舞在花丛中,我们看到了不少花儿东一朵,西一簇,争先恐后像赶集似地聚拢来。瞧!玉兰花含笑一现,粉红的小花吐出了嫩黄的花蕊,引得蜜蜂舞动双翅,与它们来了一次美丽的邂逅;大片大片的樱花把树枝点缀得到处都是,几乎快把枝头压弯了,远远望去,粉的像霞,娇的似云,川流不息的人们驻足下面,细细欣赏着如诗如画的美景。“知有春天何处寻,笑问孩童处。”春天还飞奔在孩子们身上。他们奔跑着,追逐着,银铃般的笑声洋溢在校园的各个角落。春天真美啊!你找到了她的身影了吗? 指导老师 徐姗姗

汤圆,我爱你

武岭小学501班小记者 江钊灏

汤圆小巧玲珑,做工精致,各个圆圆的,像十五的满月。它的模样如小核桃似的,白白嫩嫩的,真讨人喜欢!汤圆里面装着猪油芝麻馅,真是美味。它外形引人注目,香甜可口,让人回味无穷。汤圆吃起来滑溜溜的,香喷喷的猪油芝麻馅,使人吃起来别有一番滋味在心头。因为汤圆美味可口,吃起来让人感觉到有家的滋味,所以学校决定下午第3节课举行做汤圆的活动。同学们一个个胸有成竹,毫无半点慌张。看来大家都是做汤圆的高手呢!

活动开始啦,我先从面粉堆里抓出一点,再把面粉搓成圆压平,接着把少量猪油馅放入面粉中,最后把馅包裹住,一个滚圆、结白的汤圆就做好了。汤圆闪闪发光,像一块磁石一样吸引着我的眼光,真想毫不留情地把你吃掉。一个个“珍珠”在桌上闪闪发亮,桌面显得更加朴实、美观。

回家的路上,我小心翼翼地捧着汤圆盘,生怕它“摔回”。回到家,我的口水都已经流到我的衣服上了。我马上开始烧汤圆。我先在锅里放上水,再打开火,等到水开后我便把自己做的汤圆轻轻放入锅中。圆溜溜、白嫩嫩的汤圆就在清水里翻滚、浮沉,犹如一个个小精灵在追逐打闹,不久香气迎面扑来,汤圆烧熟了,我迫不及待地拿起勺子吃到了幸福的味道。 汤圆,我爱你! 指导老师 董赞

国旗颂

白杜小学401班小记者 王佳男

“五星红旗,你是我的骄傲。五星红旗,我为你自豪,为你欢呼,我为你祝福。你的名字,比我生命更重要!”这首歌一直伴随着我的成长,每当这首歌在我耳边想起,我都会有一种由衷的自豪感和对祖国的热爱。而作为少先队员的我,今天,我将为你——五星红旗歌颂!看!那是在田径赛场上,在亚洲人弱勢的跨栏短跑中脱颖而出,并打破纪录获得金牌的刘翔;看!那是在非洲国家叛乱中,却无法忘记自己军人的使命,孤身犯险,为同胞而战的冷锋;看!那是在平昌冬奥會中处处受到不公平对待,却仍然坚持自我,努力拼搏,最终打破世界纪录,为祖国夺取首金的武大靖;看!那是……他们都有着顽强奋斗的拼搏精神,但更重要的是他们心中有祖国,有那面鲜艳的五红旗为他们指引着方向。回顾战争时代的,视死如归的刘胡兰,大义凛然的刘文学,舍己为人的韩素娟,这些人心中一样有一面五星红旗,五星红旗指引着他们,为了祖国献出了他们自己宝贵的生命。立足现在,作为光荣的少先队员,我们在校园里要做好榜样,起到表率作用,在校外,更应该时刻谨记自己是一名少先队员,文明礼貌,尊老爱幼,哪怕是点点滴滴的小事,也是我们对心中的五星红旗最好的敬仰!缅怀过去,把握现在,展望未来。五星红旗,为你自豪,为你欢呼,为你祝福,为你歌颂。 指导老师 张意

五官之功

居敬小学602班小记者 朱子宜

我们人体内的每一个器官,都有其独特的功夫,一旦它们组成一体,它们便会各自拿出看家本领。眼睛作为心灵的窗户,左右相随,忽闪忽闪的,很是美丽。然而人体中最薄弱的,也莫过于它们了。一旦主人不好好保护,它们便会发脾气,又是发炎又是过敏的。呵护有加,它们就会敬业工作,第一时间用心感知一切美好的事物,第一时间送向大脑,传达那发自内心的美的享受。有千里眼之说,自然也有顺风耳之说。两只耳朵不大也不小,嵌在脑袋的两侧,玲珑且秀美。它们能听到优美的音乐,听到发人深省的话语。不仅仅于此,为了博得主人的欢心,它们还新创了一套独家秘决。瞧,那耳垂小巧,空着也怪可惜的。在全体爱美人类的配合下,它们戴上了象征身份与地位的耳坠。耳坠有心形,也有流苏。在众多耳坠的点缀下,耳朵美而不失其风度翩翩。鼻子没了可完了,那便闻不到食物所散发的芬芳了,也闻不到雨后花草泥土的气味,多可惜呀!在鼻子的配合下,嘴巴可享受了。美妙的味道都由它来品尝。些许刺激回荡的料理,些许令人啧啧称道的佳肴,全交于它了。正是在这些各领风骚、各显神通的器官的团结协作下,人类的生活变得有声有色,我们的世界变得多姿多彩。

童年的第一个“100”分

居敬小学503班小记者 黄家仪

“池塘边的榕树上,知了在声声地叫着夏天,操场边的秋千上,只有那蝴蝶停在上……”每当我听到罗大佑的这首《童年》时,我总会想起童年时的一件趣事。那时候,我很羡慕上了学的哥哥姐姐,因为在他们的手上总能看见一张张打着红钩和鲜红分数的试卷,而那张试卷总是充满了神奇的魔力,它能大人们脸上闪烁着喜悦的光芒,又可以让他们的脸上挂上两个“川”字。好奇的我也想让妈妈喜上眉梢,高兴的心情溢于言表,于是萌发了一个有趣的念头。想到了就干,我立刻拿来笔和白纸,开始了行动。我先将一张100分的试卷放在白纸上,重重地描了一遍那个流畅的连草“100”,那张白纸上自然刻下了印迹。于是我拿着红笔,照着印迹洋洋洒洒地写了人生中的第一个“100”分。接下来就是写题目了,这可难住了才上幼儿园的我,连字都不认识几个,更别说写字、出题了。当时的我可不甘心,干脆照猫画虎,画了几排整齐的“xx”当题目,这对当时的我来说是心满意足了,最后我故作潇洒地打上了一排排大红钩。晚上,妈妈回来了,我连忙跑上前去把“试卷”递给了她。“哇,妈妈故意兴奋地说,“家仪考了100分啊,真棒!”听了妈妈的话,我心里像吃了蜜一样甜,暗自想道:“哈哈,100分果然是有魔力的。”后来我真真正成为一名小学生了,会写作文,会做数学题,也和真正的满分见过几次面。某天,我在整理书房时,无意间翻出了那张满分的“试卷”,现在想想,小时候的我真是天真可爱啊! 指导老师 汪佩芳

玩雪

龙津实验学校302班小记者 祝一然

去年冬天,奉化下了一场大雪。我和爸爸、叔叔和姐姐一起去雪窦山玩雪。当时天空飘着蒙蒙细雨,远处笼罩着浓浓大雾,地上、树上覆盖一层白雪。我发现路边吊着一些冰凌,马上把它们摘下来。这些冰凌晶莹剔透,像镜子一样,能照出自己的影子。我们继续上山,在一个庙门口,大家一动手捧来很多雪,堆了一个雪人,找了几个漂亮的小石子做眼睛、鼻子、嘴巴和衣服上的纽扣,还在周围铺了一层雪,小雪人可爱极了!我们继续向上,来到一个小山坡上。远远望去,山头白茫茫一片。近看,树枝上挂满了雪,到处银装素裹,真是一个美丽的冰雪世界啊!我和姐姐开始滚雪球。开始只是一个手掌大的雪团,沿着山坡一路滚下去,只见雪球越来越大,里面还夹着枯草和小树枝。过了一会,雪球滚不动了,然后突然裂开了。滚完雪球,我们玩起了打雪仗。我抓起一把雪,揉成一个小雪球,趁爸爸不注意,绕到后面使劲扔了过去,哈哈,击中了爸爸,在他后背开了花。爸爸也一个雪球扔过来,我急忙躲开,可还是有一些雪花像一个个调皮的小精灵钻进了我的脖子,我感到后背凉飕飕的,连忙把手伸进衣服抓雪花,却啥也抓不到,雪已经化了。

最后,我们来到一个无人踩踏过的枫树林,林中的雪像一层厚厚的棉被。在我们身后,留下了一串串大大小小的脚印。我发现树枝上挂满了晶莹的水滴,走近一看才明白,这些水滴已经冻住,变成冰了。回去的路上,我看到很多汽车顶上立着雪人,好像是雪人驾驶汽车回家过年啦! 指导老师 汪淑芳

中山公园

居敬小学307班小记者 江晨

我去过干净美丽的仁湖公园,也去过热闹好玩的岳林广场,但是这些都比不上古色古香的中山公园。中山公园对每一个奉化人来说都有一种特殊的情怀。一进中山公园的大门口,就看到两头雄伟的石狮子,它们虽然经过了很长时间的打磨,但依旧神采奕奕。沿着微微泛着青苔的石阶,我来到一个四角方亭,亭子里不时有爷爷奶奶在闲聊。亭子旁边有个喷水池,只见一条条鱼跃起在河上,嘴里不停地吐着水花。池子里还有一条条小鱼在欢乐地游来游去。随着山间小路,我们来到了一座民国时期的建筑物,上面写着“中正图书馆”。据说和蒋介石爷爷有关,里面藏了许许多多的书。绕过图书馆,一路上我们沿着山顶的路爬上去,只见路两旁有一棵棵郁郁葱葱的大树,树上还有一只只小松鼠在枝头嬉戏打闹,有的在树枝上跳来跳去好像在玩蹦蹦床,有的在树枝上半探出脑袋像一个小害羞的小姑娘,还有的正在享用它们的美味坚果呢!我们越爬越高,终于一口气爬到了山顶!哇,一眼望去,家乡的美景尽收眼底! 指导老师 葛林高

放烟花

龙津实验学校105班小记者 王羿博

今天大年三十啦!傍晚时分,我跟妈妈一起去买烟花,烟花各种各样,好多啊!有小蜜蜂、有大红灯笼,还有大方块烟花等等,我高兴地挑选了几种。一吃完年夜饭,天也黑了,我迫不及待地拿起烟花,跟妈妈和舅舅,还有几个小伙伴们一起到空地上放起了烟花。烟花在空中五颜六色,好漂亮啊!